
１　妊婦ネウボラの相談件数
10月 11月 12月 1月 2月 3月 計

68 66 134
9 3 12
1 0 1

78 69 147

２　こどもネウボラの相談件数等
10月 11月 12月 1月 2月 3月 計 合計

保健センター 4 4 8
ちとせっこ 15 10 25
げんきっこ - 27 - 27
アリス 4 - - - 4
ほくおう 3 - - - - - 3
清流 - - - - - 0
北陽 - - - - - 0
日の出 - - - - - 0
保健センター 3 0 3
ちとせっこ 9 6 15
げんきっこ - 16 - 16
アリス 1 - - - 1
ほくおう 0 - - - - - 0
清流 - - - - - 0
北陽 - - - - - 0
日の出 - - - - - 0
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３　こどもネウボラの相談児童年齢　

区分 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 計

0～４か月 5 8 0 0 0 0 13
５～８か月 7 9 0 0 0 0 16
９～１１か月 3 7 0 0 0 0 10
１歳 7 8 0 0 0 0 15
２歳 3 7 0 0 0 0 10
３歳 1 3 0 0 0 0 4
４歳 0 0 0 0 0 0 0
５歳以上 0 0 0 0 0 0 0

26 42 0 0 0 0 68

４　こどもネウボラの相談内容（累計）

区分 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 計

育児 11 28 0 0 0 0 39
発達 3 4 0 0 0 0 7
授乳 3 8 0 0 0 0 11
栄養 4 6 0 0 0 0 10
発育 8 10 0 0 0 0 18
就園 3 4 0 0 0 0 7
歯 3 0 0 0 0 0 3
その他 2 4 0 0 0 0 6

37 64 0 0 0 0 101

0～４か月 

19% 

５～８か月 

23% 
９～１１か

月 

15% 
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３歳 
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５歳以上 

0% 

こどもネウボラ相談者年齢 
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５　「妊娠期支援プラン」作成件数
区分 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 計

相談件数 78 69 0 0 0 0 147
作成件数 78 69 0 0 0 0 147
作成率 100.0% 100.0% 100.0%
事後支援者数 23 20 43
支援率 29.5% 29.0% 29.3%

６　「産後支援プラン」作成件数
区分 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 計

産婦件数 86 85 0 0 0 0 171
作成件数 86 85 0 0 0 0 171
作成率 100.0% 100.0% 100.0%
乳児件数 86 85 0 0 0 0
作成件数 86 85 0 0 0 0
作成率 100.0% 100.0%
事後支援者数 49 49 98
支援率 57.0% 57.6% 57.3%

７　「乳児・幼児期支援プラン」作成件数(こどもネウボラ分）
区分 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 計

相談件数 26 41 0 0 0 0 67
作成件数 13 22 0 0 0 0 35
作成率 50.0% 53.7% 52.2%
事後支援者数 8 18 26
支援率 30.8% 43.9% 38.8%

８　養育支援プランの作成件数
区分 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 計

作成件数 1 0 0 0 0 0 1
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９　こどもネウボラ従事スタッフ
区分 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 計

実施回数 4
保健師 5 4 0 0 0 0 9
助産師 2 1 0 0 0 0 3
コンシェルジュ 3 2 0 0 0 0 5
合　計 10 7 0 0 0 0 17
1回あたり 2.5

１０　ネウボラを実施しての感想

（１）ネウボラを実施して良かったこと（スタッフの感想）

①　ネットワーク型について

・　ネットワーク型で実施していることで、支援センターと保健センターとの距離間が近くなった。

・　スタッフ間の連携の意識が高まった。

・　共同事業も増えているため、情報交換や連携がしやすくなった。

②　相談室の新設とネウボラの開設について

・　専用室ができ、プライバシーに配慮して相談ができるようになった。

・　相談の場が増え、出会う機会が多くなったことで早期に支援を開始できるようになった。

③　支援プランと支援ファイルについて

・　支援者側では、市民はサービスのこと知っているだろうと思っていたが、知らない人も多かったことが分かった。

・　子育てサービスを事前に知ってもらうことで、市民が安心できることを感じた。

・　支援プランやネウボラファイルができて、説明しやすくなった。

・　支援プランに添って妊娠期から子育て期まで、様々な支援内容を説明し、支援プランを作成しなければならなため、

　　はじめは、時間がかかって大変と思っていたが、実際初めてみると、熱心に聞いてくれる方が多かった。

保健師 

53% 助産師 

18% 

コンシェル

ジュ 

29% 

こどもネウボラ従事スタッフ 
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・　支援プランがあることで、より個別に説明できるようになった。個々の状況が見えやすくなった。

・　妊婦さんの質問がより具体的になった。家族のサポート体制が今までより見えてきた。

・　支援プランに担当保健師の氏名があることで、担当保健師の名前を言ってもらえ、つなぎやすい。

（２）ネウボラを利用した市民の感想

①　相談室の新設とネウボラの開設について

・　相談先の窓口が広がり、相談しやすくなった。

・　支援センターでのネウボラがあり、保健センターに行かなくても相談ができる。

・　予約制があり利用しやすい。

・　個別相談は、聞いてもらったという満足度が高い。

・　子供が病気がちなので、集団での相談を利用できず困っていたが、個別相談（ネウボラ専用室）があることがわかった。

・　相談しやすくなった。

②　支援プランと支援ファイルについて

・　支援プランがチェック式になっている点が良い。

・　妊娠期の支援プランに、第２子以降の預け先や家事支援サービスがまとまっていて見やすい。

・　支援プランに自分の担当の保健師の氏名が記載されているので、相談しやすくなると思う。

・　ネウボラファイルに、子育てガイドが入っていて詳しく見ることができる。

・　千歳市にこんなサポートをしてくれる相談先があるなんて、知らなかった。

　　自分が必要になるまで気が付かなかったと思う。（利用できるサービスを事前に知ることができ良かった。）

・　ネウボラファイルはもらってありがたかった。（支援プランが一目で見やすく、育児の見通しが立てやすい。）

③　その他

・　新聞や情報紙で啓発してくれたのが良かった。ネウボラのことが良くわかった。

・　千歳市は、子育てに手厚い。

・　丁寧に相談に乗ってもらい嬉しかった。

5 / 5 ページ










